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Νέες αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το διήμερο 29-30 Σεπτεμβρίου, στην αίθουσα «Πατριάρχης 
Θεόκτιστος» του Πατριαρχείου, συνήλθε η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ.κ. Δανιήλ. Η Ιερά Σύνοδος έλαβε μια σειρά 
αποφάσεων σχετικά με την ποιμαντική και ιεραποστολική 
δραστηριότητα.

Πριν την έναρξη των εργασιών, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Τροτουσάνου κ. Θεόφιλος, τέλεσε χθες Δοξολογία στην αίθουσα Europa 
Christiana του Πατριαρχείου. Ο Μακαριώτατος απηύθυνε εισαγωγική ομιλία 
στην οποία ανέφερε αποσπάσματα από την ημερήσια διάταξη, η οποία 
περιελάμβανε την κατάσταση των λειτουργικών κειμένων και των εικόνων Αγίων 
γυναικών που αγιοκατάταχθηκαν φέτος. Στη συνέχεια, ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. 
Βαρλαάμ επαλήθευσε την  ύπαρξη απαρτίας και στη συνέχεια ο  Επίσκοπος Νότιας 
Βεσσαραβίας κ. Βενιαμίν μίλησε με θέμα «Η ευθύνη του Επισκόπου για τη 
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διατήρηση και τη διάδοση της αληθινής πίστης υπό το φως των Ιερών Κανόνων».

Σήμερα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου έλαβαν μία σειρά παό αποφάσεις. Πριν την 
έναρξη των εργασιών, τελέστηκε Δοξολογία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό από 
τον Αρχιεπίσκοπο Μεγάλης Βρετανίας και Βορείου Ιρλανδίας κ. Αθανάσιο, με την 
ευκαιρία της 18ης επετείου από την ενθρόνιση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. 
Δανιήλ.

Οι αποφάσεις:

Συγκεκριμένα, στη διάρκεια των εργασιών η Ιερά Σύνοδος έλαβε γνώση για την 
πορεία των προετοιμασιών για τον καθαγιασμό της αγιογράφησης του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού, ο οποίος θα τελεστεί την Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025.

Έλαβε γνώση της κατάταξης στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας του Οσίου Διονυσίου 
Βατοπαιδινού του Ιερού Κελλίου Αγίου Γεωργίου Κολιτσούς (11 Μαΐου) και του 
Οσίου Πετρωνίου, Δικαίου της Ιεράς Σκήτης Τιμίου Προδόμου, της Ιεράς Μονής 
Μεγίστης Λαύρας (24 Φεβρουαρίου), καθώς και των εικόνων και των λειτουργικών 
κειμένων προς τιμήν τους.

Ενέκρινε την ένταξη στο Συνοδικό Συναξάριο της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας του Αγίου Ιεράρχου Νικολάου Βελιμίροβιτς, Επισκόπου Αχρίδος και 
Ζίτσας (18 Μαρτίου), καθώς και η εικόνα και τα λειτουργικά κείμενα προς τιμήν 
του.

Ενέκρινε την καθιέρωση και την ένταξη στο Συνοδικό Συναξάριο της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας των ακόλουθων εορτών: Σύναξη της Εικόνας της Παναγίας 
της Κραϊόβας (30 Αυγούστου) και τη Σύναξη της Εικόνας της Παναγίας της Μονής 
«Dintr-un Lemn» (21 Ιουλίου), με τα λειτουργικά τους κείμενα.

Έλαβε γνώση της προόδου της σύνταξης λειτουργικών κειμένων και της 
αγιογράφησης των 16 Αγίων γυναικών (μάρτυρες, μοναχές, σύζυγοι ηγεμόνων, 
μητέρες αγίων και ομολογητών), οι οποίες εντάχθηκαν στις αγιολογικές δέλτους 
στη συνοδική συνεδρίαση της 1ης-2ας Ιουλίου 2025, και εγκρίθηκαν οι εικόνες 
προς τιμήν τους.

Ενέκρινε τα λειτουργικά κείμενα για την Ακολουθία και τον Ακάθιστο του Αγίου 
Κορνηλίου του Εκατοντάρχου (13 Σεπτεμβρίου), καθώς και για την Ακολουθία του 
Αγίου Κυπριανού, Επισκόπου Καρχηδόνος (13 Σεπτεμβρίου).

Εξέτασε τις νομοθετικές ρυθμίσεις σχετικά με την κατάσταση των μοναχών χωρίς 
εισόδημα και τις άμεσες συνέπειές τους και αποφάσισε ότι όλα τα επισκοπικά 



κέντρα θα αναλάβουν τα έξοδά τους.

Ενέκρινε το Καταστατικό για την οργάνωση και λειτουργία της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Επισκοπής Ιρλανδίας και Ισλανδίας.

Έλαβε γνώση του διορισμού του Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Μέιου ως Εκπροσώπου του 
Ρουμανικού Πατριαρχείου στους Αγίους Τόπους και ως Προϊσταμένου των 
Ρουμανικών Ιδρυμάτων στην Ιερουσαλήμ, στην Ιεριχώ και στην Ιορδανία.

Διαβάστε αναλυτικά στα ρουμάνικα ΕΔΩ
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